TES MURILLO Departamento de Matemadticas

MATEMATICAS I SEPTIEMBRE 2009

1) Resuelve las ecuaciones:
a) 2242 _2x1l_30 b) 2-logx —log(x —2)=log(3x —4)

2) Resuelve las ecuaciones:

a) VX7 +x—1=2 b) 2x+1 x+2 x-1

xX2_4 x-2 x2_4

3) Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:
x%—4x <0 2x-y>0
a) b)
2-(x-1)+5<7 X+y<3

4) Sin hacer uso de la calculadora, resuelve un tridngulo ABC, siendo:

A-30°: B-45° y c-20cm.

5) Resuelve la ecuacion 2.sen’x+5-cosx = 4

- - x=1+1%
X l—yszsE{ " , Se pide:

6) Dadas las rectas r = - y=2-1

a) Averigua su posicion relativa.
b) Si se cortan, calcula las coordenadas del punto de corte y el dngulo que forman
y, si son paralelas, calcula la distancia entre ellas.

x? +16

7) Dada la funcién f(x) =

, se pide:

a) Continuidad y asintotas.
b) Crecimiento y decrecimiento y mdximos y minimos.
c) Representacién grdfica.

8) Calcula los siguientes limites:

3.2
a) lim Nx2+9x—Jx2—x) b) lim ><3 X . 8x +12
X—>—+00 X—>2X —2)( _4x+8

9) Calcula la derivada de cada una de las funciones siguientes:

x+1
oy
f(x)=1In 8

g(x) = ar‘c‘rag(x2 - 1).

10) Halla los valores de a y b para que la funcién f(x)=ax? +bx —1 tenga como
recta tangente en el punto de abscisa 1 la recta de ecuacién y = 3x - 3.

Nota: Todos los ejercicios tienen la misma puntuacién
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SOLUCIONES
1)a) 22X +2x2_2x1-30 5 (@2 +2%.22-2%.271=30

7 =2% —>22+4z—§=30—> 272 +82-2=60-222+72-60=0

—4 _2X% _
_7+.J49+480 -7+23 [47=4=2"=x=2
i = =( 15,
4 4 Y imposible

2 2
b) 2-logx —log(x —2)=log(3x — 4) —» Iog%z log(3x — 4) 9%:3x—4

x2 :(x—2)(3x—4)—>x2 =3x% —6x-4x+8 —>2x°-10x+8=0

1
x°-5x+4=0->x= <4 la solucién x = 1 no es vdlida (saldria log(-1))

2)a) VX+7 +x-1=2 5 x+7 =2-x-1 5 x+7 =(@2-x-1)%
X+7=4-4Jx-1+x-1>4=-4yx-1>51=x-1->x=2
Comprobacion: v2+7 +42-1=2—>3+1=2 NO tiene solucidn

2x+1 x+2 x-1
x2_4 x-2 x%_4
2x+1 (x+2)(x+2) x-1
X2_4 (x-2)(x+2) x2-
2x+1-x% —4x-4=x-1--x?-3x-2=0->x°+3x+2=0

«_—3%V9-8 _< 1

b) mem. = (x+2)(x—2) =x% -4

> 2x+1-(x® +4x+4)=x -1

> =\_» Solucién x=-1(la solucién -2 no es vdlida, anula denominador)

3) Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones:
Q) x?-4x <0 x(x-4)<0 _)sol:(0,4)
2-(x-1)+5<7] 2x-2+5<7]2x< 4]  sol:(-».2)

Solucién del sistema: la
interseccion de ambas,
es decir (0,2) |

2x-y>0

b) }r‘epr‘esen‘ramos las rectas:

X+y<3

2x-y=0 [y=2x
%
X+y=3 y=3-x
y marcamos los semiplanos correspondientes
a cada inecuacidn, la interseccién de los
dos semiplanos es la solucién del sistema,
marcada en azul y sin entrar ninguna de
las semirrectas.
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4) Resuelve el tridngulo ABC, siendo: A= 300 B=45° y ¢=20cm.

A a b c
C=180-75=105° = -
: senA senB senC
1
h \ a 20 ae ZO'E
sen30 senl05 Jé +42
4

c=20cm

sen105°= sen(45 +60) = sen45cos60 + sen60cos 45 = g%+ﬁg Jo++2

2 4
40 40(/6-42) ~ b 20
= o E - W2 e-va)  ONe—2em: o e 05
2

L 0% 40v2 _ 40/2(/6-V2)
V6 +42 J6+42 (V6 +2)(W6-+2)
4

=10(+/12 - 2)cm

5) 2.sen’x +5-cosx = 4 —>2(1—coszx)+5003x:4 —52-2c0s® x+5cosx = 4

5+25-16 _5+3 =<§ no vlida

20052 x—5c0sx+2 =0 —> COSX =

4 4
2

x—arccos(lj— 60°+360°k keZ
- 2 )7 \30004360°k -

I , Se pide:

a) Averigua su posicién relativa. &r =11, as =(1,-1) vectores de direccién no

_ _ —1+¢
6) Dadas las rectas r‘zx—lzy—z y sz{x -
1 y=2-t

paralelos, luego las dos rectas se cortan

b) Si se cortan, calcula las coordenadas del punto de corte y el dngulo que forman

y, si son paralelas, calcula la distancia entre ellas.

r=x-l=y-2->x-y=-1 x-y=-1
y y }% y

}—>2x:2—>x:1—>y:2—>P(1,2)
X+y=3

s=t=x-1=-y+2 > x+y=3
Observamos que ar -as =(11)-1-1)=0=r y s son perpendiculares, luego el
dngulo que forman es de 90°
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x% +16

7) Dada la funcién f(x) =

, se pide:

a) Continuidad y asintotas. Continua en R—{0}

Departamento de Matemadticas

x°+16 16
2 _ =——=-
Asintota vertical: lim x+16 _[ 0 X 0 x =0 A.Vertical
x-0 X . x%+16 16
lim =—=
x—0" X 0"
2
Asintota horizontal: lim x”+16 =00 ho tiene
X—>00 X
2
Asintota oblicua: y =mx+n — m= lim X +216 =1
X—>0 X
2 2 2
n= lim (x +16-><J= lim (ml = lim [1—6}0 —>y=x A.Oblicua
X—>00 X X—>00 X x—oo\ X

b) Crecimiento y decrecimiento y mdximos y
minimos.

, 2x-x—(x?>+16) x%-16
X
X = 14 posibles extremos
Comprobamos:
sglff)  + -4 0 4 ¥
fes crec MAX decrec AV decrec  MIN crec

Mdximo (-4,-8) Minimo(4,8)

c) Representacién grdfica.

8)a) lim (\/xz +9x —sz —x) = (0—o0) =

18

-5

wxz +9x — /X —xj@x2 1 9x +4/x2 -

x)z

lim
X (\/x2+9x+Jx2—x)
2 2 1ox
lim X +9x—x° +x _ lim X 2925
X—>+00 (\/X2+9X+\/X2—Xj X—>+00 \/1+9+\/1_1 2
X X

X3 _x?_8x+12 0
b) lim 3 5 ==
x—2 x> -2x°-4x+8 \0
1 -1 -8 +12
2 2 +2 -12 2
1 +1 -6 0
2 +2 +6 2
1 +3 0

j factorizamos numerador y denominador:

1 2 -4 48
+2 0 -8

1 0 -4 0
+2 +4

1 +2 0
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lim x> -x*-8x+12 _ lim (x-2)*(x+3) _ im X+3)_5
x52 X3 —2x% —4x+8 x-2 (x-2)%(x+2) x-2(x+2) 4

9) Calcula la derivada de cada una de las funciones siguientes:

g | XL oy 11 x+8-(x+1])
1c(x)_ln\/x+8 > fx) \/x+1 2\/x+1 (x+8)°

X+8 X+8
e Y A 7
f(x)_2x+1 (x+8)%  2(x+1)(x+8)
X+8

2x 2x
1+(x2—1)2 - x*-2x% 42

g(x)= ar‘cmg(x2 - 1) —g(x)=

10) Halla los valores de a y b para que la funcién f(x)= ax® +bx —1 tenga como
recta tangente en el punto de abscisa 1 la recta de ecuacion

y =3x -3 —>pendiente 3 = f'(1)=3

también sabemos que la recta tangente lo es enel punto x=1=y=3-3=0

es decir, f(1)=0 > f(1)=a+b-1=0

f(x)=2ax+b—>f'(1)=2a+b=3

Resolvemos el sistema:
;:Eb_:g}—);ai;;b:3}—>2—2b+b:3:—b=1:>b:—1—>a:2

Solucién: a=2, b=-1



